



国庆长假,定安准备好了

■ 黄荣海



白石岭远眺。蔡佳棚 摄

道教南宗宗坛文笔峰,国家湿地公园南丽湖,琼崖革命摇篮母瑞山,中国唯一的热带富硒火山冷泉久温塘,没有围墙的生态博物馆——绿野仙踪“百里百村”……金秋时节,天高云淡,正是出门游玩的大好时光。在这个充满着收获喜悦的季节里,定安境内各大景区已经做好准备,欢迎八方游客的到来。

道教南宗宗坛文笔峰——文笔峰

文笔峰平地而起,景色秀美,是定安八大名景之一。是琼北旅游圈第三家国家级AAAA景区,坐落于定安文笔峰山麓,自古被视为“龙首龟背”的风水宝地,唐朝时被钦点为皇家禁苑,改名李家岭,相传道教南宗五祖白玉蟾在此羽化成仙。明朝中叶,儒将陈英将其改名为文笔峰,意为开启一方文思,振兴一方文脉。从此,定安出现亘古未有的“瑞兆题名欣叠叠,人才蔚起超前徽”的辉煌景象,文笔峰下的荒烟古道、阡陌小径相继走出王弘海、张岳崧、张

钟彦、王映斗等一批盛名绰绰的才子,贡生、举人、进士竟多达数百人,盛誉琼州。

中国最大的道家建筑群文笔峰道家文化苑座落于文笔峰山麓,以南宋建筑风格为基调,结合中国传统建筑学与风水学原理环沿文笔峰而建,气势恢弘、古朴壮观。景区拥有殿堂十余座,建筑结构完整、风格鲜明,系统、完整地突出了道教主题文化特色,是一个集旅游观光、休闲娱乐、美食养生、文化研究为一体的大型文化主题景区。

国庆节长假期间,凡是10月1日出生的全国各地游客,均可享受文笔峰景区10月1日当天免费政策,成功关注并扫描景区二维码还能赢得大礼。

国家湿地公园——南丽湖

国庆到定安,南丽湖一定不容错过。

南丽湖风景名胜位于定安县中部偏东,距省会海口61公里,湖面约12平方公里,大小岛屿16个,湖湾长达138公里,是

海南省琼北地区最大的人工淡水湖,同时也是第一批海南省级风景名胜名区。2010年被评为国家湿地公园。

南丽湖号称“海南岛的掌上明珠、日月潭的姐妹之湖”,其景色之美比日月潭有过之而无不及,这里湖水清澈,碧波荡漾,四周胶林环抱,绿树翠竹临岸,山青水秀,明净瑰丽,环境幽静雅致,气候温和,终年宜泳,宜浴,宜钓,是一处优美静谧之所在,也是定安人心头最为惦记和心疼的一幅风景。

无论是行走湖边,还是荡舟湖上,随处可以感受到南丽湖的静,这份静会追随着你踏访的脚步,一直渗透到你的灵魂。

中国热带火山冷泉之乡——久温塘火山冷泉

久温塘火山冷泉是中国继台湾岛苏澳冷泉、黑龙江五大连池冷泉之后的第三大冷泉,也是迄今为止发现的中国最大的热带富硒冷泉。日涌量达4万立方米,无色、无味、清澈透明,常年水温

23~25℃,夏凉冬暖,清甘可口,符合饮用天然矿泉水最佳标准。泉水中含有防癌、抗癌的硒、锗等元素,良好的生态环境孕育出来的美食新鲜美味,富硒健康,是一块名副其实的养生圣地。长期以来,到此饮用、泡浴的游客络绎不绝。在这里你享受到的是天然冷泉鱼疗,体验到的是全天候的乡村游乐乐趣。

龙起之处,爱情见证——皇坡王子爱情乡村公园

在翰林镇皇坡村,有一棵大叶榕和一棵小叶榕相互缠绕,融为一体已逾六百年,记载了图帖睦尔与青梅的爱情故事,后人便称此树为“爱情树”。几百年来,当地男女青年在结婚之前都会来到此树下,山盟海誓,在树上结上象征爱情的信物。

据记载,皇坡村是黎寨峒主王家故土,被贬值海南的元朝王子图帖睦尔得到了峒主王官的照顾,在此度过了近4年的时光,便跳“龙门”当上皇帝,第二年升定安为南建州,管辖大半个海南,目前,还存有南建州遗址、古官道、梅子岭和王官岭等历史遗迹。

琼崖革命摇篮——母瑞山革命根据地

位于定安县南部地区的母瑞山,被誉为“琼崖革命的摇篮”,于1928年、1932年两次成功保留革命火种,创造了海南革命“23年红旗不倒”的奇迹。

景区现存有母瑞山革命纪念馆,琼崖特委、琼苏政府旧址、琼崖特委“四大”会议及琼崖苏维埃政府大礼堂旧址,还有红军师部旧址、红军潭、红军军械厂、红军军政学校、红军农场、红军操场、红军医院等革命遗址。

母瑞山革命纪念馆是母瑞山红色旅游景区的核心组成部分,占地面积20亩,2001年6月,被中宣部定为全国爱国主义教育示范基地,2005年被中央确定为全国100个红色旅游经典景区之一。园内珍贵的历史图片、革命文

物以及红军军械厂、医院等遗址,诉说着那段保存革命火种的峥嵘岁月。

时间被封存的静地——定阳古城

古城位于定城镇老城区,古城城楼临南渡江而建,现存西门、北门。据史书记载,定安古城所在地定城,原名定阳,于明正德八年(1513年)动工,正德十四年(1519年)建成。古城最初仅开有东、南、西城三门,均建有城楼。竣工第三年(1521年),南门楼突然被风刮倒,守巡副使胡训令人改建南门,后经多次修缮至清康熙二十九年(1690年),知县董兴祚重开北门,并建楼其上,古城建造基本完整。解放后扩建县城,古城被拆除三分之二。现城门仅存西门、北门,城墙则存西北、西南二段,约长1000米。明清时期的定安古城,曾经繁华热闹一时,素有“小苏州”之称。

定安古城定城历经明、清、民国到今天的中华人民共和国,一直都是定安政治、经济、文化的中心。它不仅仍遗存众多文物古迹,解元坊、亚元坊、清潭亭、见龙塔、县官衙、文庙、明照阁、王映斗故居、百年老街骑楼等历史遗迹,更有新建的塔岭新区、滨江公园等现代建设。2008年,定城镇被评为全国历史文化名镇。

漫步古城,在充满远古和现代的气息中自如游走,在老街吃上一碗地道的定安鸡饭,喝一口酸菜清汤或尝上一碗热腾腾的海南粉,登上百年骑楼远眺高楼耸立的塔岭新区,新老城区相映交辉,古韵时尚,光离陆影,行走其间,竟不知今夕是何年。定安古城,以其钟灵毓秀,呈现魅力无限。

定安,是海南岛上的的一方热土,是休闲旅游爱好者的梦中天堂,伴随着国庆节一天天的临近,很多朋友对国庆长假期间的旅游生活充满了期待,县旅游委也将协调各相关部门通力合作,全力做好服务工作,营造良好的旅游环境,确保各地游客在定安度过一个安全、欢乐、祥和的节日。

文笔峰国庆放“价”了

■ 黄荣海

国庆黄金周即将来临,记者从文笔峰盘古文化旅游区了解到,景区将推出大放“价”活动,游客可免费或最大可享受5折优惠游览文笔峰这一道教文化圣地。

也许您能免费游览

国庆节10月1日-7日期间,凡是10月1日出生的全国各地游客,均可享受10月1日当天免费政策;

凡名字内含有“国庆”、“建军”、“志高”字眼的游客,可享受本人10月1日-7日内免费政策。

成功关注并扫描景区二维码赢大礼

国庆期间,凡扫描景区二维码可享受如下套餐:

- 1、景区门票6折优惠(52元/人),平时81元/人,不含基金);
- 2、赠送景区内观光车服务一次;

3、景区“法物流通处”免费开光,游客身上携带的任何法物都可以由资深道长免费开光;

4、景区法物流通处吉祥物8.5折优惠,并享受资深道长免费开光。

套票更优“惠”

国庆期间,凡购买景区套票(门票+电瓶车+养生餐),可享受门市价160元/人的5折优惠80元/人,还可凭套票享受景区内法物流通处部分吉祥物8折优惠,并享受资深道长免费开光。

为弘扬中国传统文化的精髓,大力宣传中国本土底蕴道教文化,10月1日当天,文笔峰景区将举办“让您的孩子成为一名有担当的接班人”的主题活动,活动主体以家庭为单位,内容包括《二十四孝》文化知识竞赛、道德经知识竞赛,符合参赛标准的家庭可享受活动当日免门票游园、电瓶车接送及养生餐一份。

“百万大礼送网友”活动27日启动

原价298元/人的线路,现180元/人便可玩转定安

■ 黄荣海

9月22日,记者从县旅游委了解到,为迎接世界旅游日,同时预热即将到来的传统旅游旺季——国庆黄金周,定安县旅游委、海口市旅游委、儋州市旅游委等琼北8市县旅游委(局)共同主办,省会经济圈与琼北旅游合作办公室协办,南海网/海南岛国际旅游网策划的“百万大礼送网友”活动,将于9月27日(周六)举行启动仪式。活动将组织网友分别走进琼北8市县进行旅游体验。届时原价298元/人的线路将优惠到180元/人。该活动将持续到今年年底。

本次活动的定安线路安排为:海口万绿园出发→热带飞禽世界→南宗宗坛文笔峰→百里百村→龙门火山冷泉→万嘉热带植物园→返海口万绿园散团。报名时间将于9月25日结束,报名热线:66699979和66699989。想参加的网友需要抓紧时间报名吧!

9月27日,定安线路的网友组成旅游团乘坐开往定安的旅游巴士,开展声势浩大的定安游活动,一起去领略风光秀丽的自然定安,感受底蕴深厚的人文定安,体验独具魅力的定安风情。